
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Καταστροφικές πλημμύρες στον Έβρο: Ανάγκη άμεσων αποζημιώσεων και μέτρων στήριξης 

αγροτών και κτηνοτρόφων» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων ως Αναφορά την από 02.05.2026 επιστολή του Αγροτικού και Κτηνοτροφικού Συλλόγου 

Ειρηνοδικειακής περιοχής Διδυμοτείχου, με την οποία αναδεικνύεται η εξαιρετικά δύσκολη κατάσταση που έχει 

διαμορφωθεί εις βάρος αγροτών και κτηνοτρόφων εξαιτίας των πρόσφατων πλημμυρικών και καταστροφικών 

φαινομένων στον νομό Έβρου. 

Επισημαίνεται ότι «μεγάλο μέρος καλλιεργήσιμων εκτάσεων βρίσκεται ακόμα κάτω από το νερό, με 

αποτέλεσμα να είναι αδύνατη η καλλιέργεια της φετινής παραγωγής», με ζημιές οι οποίες εκτείνονται σε «περίπου 

35.000 στρέμματα καλλιεργήσιμης γης», ενώ ακόμη και μετά την υποχώρηση των υδάτων «η καθυστέρηση της 

νέας σποράς θα είναι πολύ μεγάλη, άρα και μη αποδοτική». 

Αναφέρεται ότι «οι ζημιές που έχουν προκληθεί είναι ιδιαίτερα σοβαρές τόσο σε υποδομές όσο και σε 

χειμερινές και πολυετείς καλλιέργειες», με «σημαντική επιβάρυνση στους παραγωγούς και στις οικογένειές τους». 

Τονίζεται, επίσης, ότι «οι συνθήκες κατέστησαν αδύνατη την καλλιέργεια των χωραφιών της ανοιξιάτικης 

περιόδου», γεγονός που οδηγεί σε «οικονομική καταστροφή των παραγωγών από την απώλεια του εισοδήματός 

τους», ενώ επισημαίνεται ότι «οι κτηνοτρόφοι του τόπου μας δεν θα είναι σε θέση να παράξουν ζωοτροφές» και 

ότι, σε συνδυασμό με τη ζωονόσο της ευλογιάς, «είναι βέβαιη η οικονομική τους καταστροφή». 

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στο γεγονός ότι «λόγω των πλημμυρών σε καλλιεργημένα χωράφια έχει 

καθυστερήσει ο έλεγχος», με αίτημα την «άμεση ολοκλήρωση των ελέγχων και την απόδοση των αποζημιώσεων 

από τον ΕΛΓΑ». Επιπλέον, αναδεικνύεται ότι «η αδυναμία του συστήματος monitoring να αποτυπώσει εύστοχα 

την πραγματική εικόνα των σπαρμένων και άσπαρτων εκτάσεων» δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στο ΟΣΔΕ, με 

αποτέλεσμα οι αγρότες και κτηνοτρόφοι να υφίστανται επιπτώσεις σε βασικές ενισχύσεις και προγράμματα. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι «όσοι παραγωγοί καταφέρουν έστω και καθυστερημένα να καλλιεργήσουν τα 

χωράφια τους» ενδέχεται να βρεθούν αντιμέτωποι με περιορισμούς του ΕΛΓΑ λόγω «απώλειας αποζημίωσης 

λόγω επανασποράς», ενώ γίνεται λόγος για ανάγκη «άμεσης αναβάθμισης των αποζημιώσεων». 

Συνολικά επισημαίνεται ότι όσα εκτέθηκαν στην Επιστολή «δημιουργούν μία κατάσταση που επηρεάζει 

άμεσα το εισόδημα των αγροτών», καθώς και ότι απαιτείται «άμεση καταγραφή των ζημιών από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες και τη λήψη μέτρων στήριξης και αποζημίωσης για τους πληγέντες», ενώ ζητείται άμεσα «καταγραφή 

των ζημιών από τις αρμόδιες υπηρεσίες και τη λήψη μέτρων στήριξης και αποζημίωσης για τους πληγέντες 

αγρότες – κτηνοτρόφους, όπως έγινε στην περιοχή της Κάρλας του Νομού Θεσσαλίας». 

 

Επισυνάπτεται η σχετική από 02.05.2026 επιστολή. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου. 

Αθήνα, 04/05/2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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